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Souhrn problematiky

Verba docent, exempla trahunt – slova učí, příklady táhnou. Tak to říká staré latinské přísloví a není důvod mu
nevěřit. Některé příklady ovšem spíše varují, nežli by byly hodné následování. I takové příklady přitom mohou být
velmi užitečné, pokud je jim správně porozuměno a najde se v nich odpovídající poučení.

To bylo leitmotivem této publikace napsané pro potřebu měst a obcí, které jsou a dále hodlají být smart, tedy po
česku chytré. Cílem autorů bylo uvést čtenáře stručně do problému a pak ukázat, co se kde nepodařilo a
proč, a naproti tomu, jak se to jinde podařilo.

Autoři přitom vyšli z úvodního představení smart city jakožto konceptu řízení měst a obcí a jeho strategického
dokumentu. Poté se autoři podívali na základní typy implementačních projektů pro smart city a následně si
prošli jednotlivé pilíře technické infrastruktury smart city, tedy inteligentní mobilitu, inteligentní energetiku a
služby a informační a komunikační technologie.  Nezapomněli ani na zelenou infrastrukturu měst.  Jako
příklad  poněkud  ožehavého  a  ne  vždy  pochopeného  organizačního  a  finančního  modelu  poskytování  veřejných
služeb  si  na  závěr  vzali  veřejně  soukromé  partnerství  –  PPP.

Každá z takto zaměřených kapitol obsahuje nejprve úvodní část vysvětlující danou problematiku a poté jednu
nebo několik případových studií. V nich jsou rozebírány problémové zkušenosti a je ukázáno, kde je úskalí a
jak se mu vyhnout, pokud možno i s dobrým příkladem.

Zde uvedené případové studie představují příběhy z praxe, případně stručné reportáže, doplněné komentářem.
Jejich původ a stáří jsou velmi rozmanité. Některé autoři zažili sami jako konzultanti nebo na ně narazili při psaní
článků a reportáží pro internetové portály. Jiné autoři znají z minula, velmi často od svých zahraničních kolegů, kteří
byli přímo u zdroje. Některé tyto příběhy mají otevřený konec, protože stále probíhají. Jiné jsou staršího data, a
přesto mají co říci k současnosti a budoucnosti.

Města, o něž se v těch příbězích jedná, autoři ve většině případů anonymizovali.  Není cílem této publikace
jednoho pranýřovat a jiného oslavovat, nýbrž ukázat na problém a jeho podstatu. Výjimkou jsou některé
případy ze zahraničí, kde je adresnost nutná pro pochopení věci. Tyto příklady jsou kromě toho v odborných kruzích
již dobře známé.
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